

美方加快亚太部署 相关国家疑虑加深

疑虑一

美国加强对亚太军事投入，直接间接插手地区争端，是否真有利于该地区和平、稳定与繁荣？

疑虑二

美国在亚太国家的双边纠纷间，能否真正扮演公允的调解角色？

疑虑三

美国对改善中美军事关系，增进中美军事互信，是否真有诚意？

希拉里 今日访华



8月31日，美国国务卿希拉里·克林顿(右)首次出访太平洋岛国库克群岛，并出席第24届太平洋岛国论坛会议 IC图

美国国务卿希拉里·克林顿今天访华。人们期待她的访问能为中美两国增强战略互信，消除世人对美国重返亚太旨在遏制中国的疑虑，做些实在的工作。

近年美方显著加快在亚太加强军事部署的步伐，不仅宣布将在10年内把60%海军军力投入亚太，还在澳大利亚部署军队，加紧与菲律宾、越南、日本等国磋商合作。在美国“重返”之前，亚太形势大体稳定，反倒是其宣布“重返”之后，地区局势屡生波澜，相关国家疑虑加深。

实际上，美国“搅局”正是引发最近南海和东海局势紧张的主要原因之一。以黄岩岛事件为例，美国一边声称“不选边站”，一边

却加强与菲律宾的军事关系。在钓鱼岛问题上，美同样一边表示“不站队”，一边却声称《美日安保条约》适用于钓鱼岛，并与日本举行“夺岛”军演。

希拉里·克林顿日前在出席第24届太平洋岛国论坛会后对话会时表示，“太平洋足够大”，可以容纳包括中美在内的地区所有国家。人们希望美方切实尊重中国的大和核心利益，在亚太地区扮演“促和者”。

中国外交部发言人洪磊3日表示，域外国家应该尊重南海问题有关当事国的选择，切实恪守在南海问题上不持立场的有关宣示，多做有利于地区和平稳定的事情，而不是相反。据新华社

新华时评

日本搬动右翼顽石会砸谁的脚？

近期，日本右翼势力在钓鱼岛问题上的挑衅不断升级。8月27日，东京都知事石原慎太郎扬言10月将继续提出登岛申请并亲自上岛。9月2日，东京都政府调查团船只抵达钓鱼岛海域非法实施海上调查，为推进“购岛”计划搜集数据。

日本右翼议员也马不停蹄地在钓鱼岛问题上制造事端。值得警惕的是，在钓鱼岛问题上“上蹿下跳”的日本右翼，大多也是否定日本二战侵略历史的狂热分子。

如果任凭日本右翼横行，日本、亚太，乃至世界又将面临一个什么样的状况？

当前，无论是日本政府还是把

钓鱼岛纳入美日安保条约范围的美国政府，似乎都有意无意地“过滤”掉了这些毫无战争罪恶感的日本右翼的危险本质，更无视其脱缰狂奔可能给日本、亚洲乃至包括美国在内的整个国际带来的巨大灾难。

石原叫嚣“购岛”，日本政府就主动要求“购岛”；对东京都派船赴钓鱼岛海域听之任之。日本政府这种既担心失控又借机利用、既表面约束又默许纵容的骑墙态度，如何能够阻挡住右翼的“暴走”脚步？

而美国国务院发言人一方面声称美国在钓鱼岛归属问题上“不站队”，另一方面又表示钓鱼岛是

《美日安保条约》的适用对象，并使用日方命名称呼钓鱼岛。

钓鱼岛问题其实只是日本面对的领土争端之一。日本政府缺乏远见、不负责任的处理方式，使得事态迟迟难以降温，中日、日韩国民感情有持续恶化的危险，地区和平稳定大局可能遭受严重冲击。

日本连周边安宁和谐的环境都不能确保，如何再奢谈“领导亚洲”和成为联合国安理会常任理事国？美日同盟也许能进一步加强，但一个与周边国家麻烦不断的盟友，对美国又有多大意义？奉劝日本和美国政府，切勿搬起日本右翼这块顽石砸了自己的脚。据新华社

现代快报 第3届翡翠玉石文化节

买玉

入围100件“江南美玉”颁发鉴定证书

本届文化节内容：
寻找江南第一美玉、沙龙公友、翡翠玉石收藏江质、佳作拍卖会
报名咨询热线 96060 / 025-84783353

江南第一美玉

2012/8/10-10/31

评选活动安排

第一场海选：

8月19日（周日）14:30

第二场海选：

8月25日（周日）14:30

第三场海选：

9月2日（周日）14:30

10进3进：

9月9日（周日）14:30

主办 现代快报

协办 江苏省黄金珠宝业商会

支持企业 寶慶銀樓

新華書店

銀之味

貴人有玉坊 地質人

寶慶銀樓